

СЕВЕРНЫМИ ТУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

АВТОТРАНСПОРТУ — ВЫСОКУЮ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР приняты Постановления «О повышении эффективности использования автотранспортных средств в народном хозяйстве, ускорении борьбы с приписками при перевозках грузов автомобильным транспортом и обеспечении сохранности горюче-смазочных материалов».

В принятом Постановлении отмечается, что за последние годы автотранспортный транспорт получил широкое развитие и превратился в одно из важнейших звеньев единой транспортной системы страны. Значительное укрепилось его материально-техническая база, парк систематически пополняется современными автотранспортными средствами, повышается технический уровень автомобилей, казенные и эксплуатационные показатели их работы.

В нашем районе значительное участие в перевозках народнохозяйственных грузов принимают автотранспортные предприятия. Они почти полностью обеспечивают заготовку для геологических партий на летние точки, в зимний период круглогодично работает автотранспортная техника по обеспечению буровых установок всевозможными химвеществами, цементом, бурьями и т.д. и другими вспомогательными материалами.

Сегодня немалая работа без автотранспорта строителей организации. Большой вклад в сооружение стратегической магистрали Сургут — Уренгой внесли также автомобилисты нашего района. Это в первую очередь механизированные колонны № 55, № 49.

Важные народнохозяйственные задачи решают автомобилисты по обоюбенно Крайнего Севера. Однако, как показывала практика в ряде организаций техника работает не с полной отдачей. Еще низок коэффициент использования автотранспортного парка, много техники находится в ремонте из-за отсутствия необходимых запасных частей. Здесь явно недоиспользуются отходы снабжения, которые призваны поставлять работы так, чтобы в автотранспортируемых механизированных колоннах эти части поступали в большем количестве.

Не все благополучно обстоят с качеством ремонта, реставрации изношенных деталей. Это относится и к Тарколетскому автопредприятию и Уренгойскому АТП. Недавняя проверка показала, что в Тарко-

летском АТП не все благополучно с контролем работы автотранспорта на линии, многие машины работают без синдrome, что дает возможность водителям заниматься приписками, не наладив тщательный контроль за бережливостью отношения к горюче-смазочным материалам. Эти и другие меры говорят, что инженерно-технические работники автотранспортных предприятий еще не проникли в чувством ответственности за порученное дело. Мало требовательности проявляют к водителям и руководители автопредприятий. Разве это по отношению к технике возит «воздух»? Не обязательно коренным образом изменить стиль работы, повести усиленную борьбу с приписками, по-хозяйски использовать топливо — смазочные материалы.

Руководители автотранспортных предприятий района, партийные, комсомольские, профсоюзные организации призваны, опираясь на воспитательную силу трудовых коллективов, повести решительную борьбу со всякого рода нарушениями трудовой и производственной дисциплины со стороны водителей. Этого состава, давая правильную оценку фактам бесхозяйственности и расточительству, повысить ответственность каждого работника за выполнение производственных заданий, добиваться бережливости отношения к технике, экономного расходования топлива.

Инженерно-техническим работникам автопредприятий и механикам следует в кратчайший срок навести должный порядок в содержании и эксплуатации синдromeвого оборудования, обеспечить в каждой организации систематический контроль за его исправностью и правильностью показаний, в строгом соответствии с уставом денными положениями. Надо дело поставить так, чтобы каждый случай выхода из строя синдrome и выпуска на линию неисправных автомобилей, или недоблорованных синдrome расматривался администрацией автопредприятия с участием комитета профсоюза, а виновные в этих нарушениях должны привлекаться к установленному порядку к строгой ответственности. Автомобильный парк района призван работать только с высокой эффективностью, успешно решать поставленные перед ним задачи по перевозке народнохозяйственных грузов.

составит 500 километров. Проверка его позволит установить общие закономерности распространения нефтеперспективных тощ в восточной части территории округа.

Б. ЛАХТИН.

ЗАВОЗ ГРУЗОВ НА БУРОВЫЕ — ПОД КОНТРОЛЬ

Руководство Главного геологического управления на базе производственного объединения «Иуритгеогаз» организовало выездное заседание Центрального штаба Главка по дорожному заводу буровых и оборудованию на Бузовье. На нем были рассмотрены вопросы повышения зимнего заезда грузов на летние точки и обеспечения дей-

ствующих буровых материалов, а также другие вопросы, касающиеся работы всех геологических подразделений Главка по выполнению ими намеченных планов геологоразведочных работ.

На совещании были приглашены руководители производственных объединений Главка, другие ответственные работники. В работе совещания приняли участие заместитель министра геологии СССР Р. А. СУМБАТОВ, заместитель министра геологии РСФСР В. В. МАЗУР, второй секретарь РК КПСС А. В. КРЫЛОСОВ, заместитель начальника Главного геологического управления А. Г. СКОРОВОДОВ.

ЕДИНЬИЙ ПОЛПИТДЕНЬ

Работники Пуровской геологической экспедиции приняли участие в едином окружном политдне на тему: «Забора о семье — забора обшара». В актовом зале состоялся сход граждан. Председателем схода был избран председатель комитета профсоюза А. К. Иштерьяков, секретарем — товарищ Л. Г. Музыкина. С докладом перед собравшимися выступил заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии Г. Г. Мерзосов.

Забора о семье — ясное обшество, отметил докладчик, в нашей стране является делом государственной важности. Ноябрьский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС с новой силой подтвердил это. Можно без преувеличения сказать, что укрепление советской социалистической семьи, повышение ее роли в воспитании молодого поколения — истинные всенародная забора.

Из года в год растет уровень благосостояния советских людей, улучшаются жилищные условия. Государство заботится о здоровье матери и ребенка, о развитии сферы бытового обслуживания, которая позволяет сократить время для домашних хлопот и использовать его для более активной участия в производственной и общественной жизни. Государство берет на себя значительную часть расходов по содержанию детей в детских дошкольных учреждениях, учащаяся в школах, технических училищах, студентов техникумов и вузов. В нашем районе, по данным отдела народного образования, расходов на одного учащегося в прошлом году составляли в общеобразовательных школах — 626 рублей, в школах-интернатах для детей коренной национальности — 1695 рублей, в детских дошкольных учреждениях — 737 рублей.

В докладе говорилось о демографических задачах, которые ставит государство перед семьями, об укреплении семьи, в частности, о борьбе с пьянством, о повышении педагогической культуры родителей, о помощи взрослых детей родителям, об усилении шефства трудовых коллективов над школами.

В обучении докладчик принял участие техник-топограф В. Н. Папусова, инженер планово-технического отдела Л. В. Булатова, оператор котельной Д. М. Знаменская, нормировщик ремонтно-строительного участка И. В. Шапка. Они затронули вопросы о неудовлетворительной работе районного Дома культуры по организации семейного отдыха, о регулировании режима торговли продуктами питания и товарами, повышенного спроса, об улучшении жилищных условий многодетных семей, ряд других вопросов.

Единые политдни на эту же тему были проведены также в большинстве организаций и предприятий района. Перед трудовыми коллективами выступили квалифицированные лекторы, стоявшие деловые обсуждения волнующих проблем.

На снимках: в Красном уголке совхоза «Верхнепуровский». В коллективах совхоза и Пуровского райзавода единый политдень проводили народный судья А. Стариков (верхний снимок).



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

В ЗОНЕ ПОВЫШЕННОГО ВНИМАНИЯ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ РАБОТЫ АВТОТРАНСПОРТА
В РАЙОНЕ РАБОТЫ СОСТАВЛЯЮЩЕГО ЦЕНТРАЛЬНОГО ШТАБА ПО ДОСРОЧНОМУ ЗАВОЗУ ГРУЗОВ

НА БУРОВЫЕ ЗАБОРА О СЕМЬЕ — ЗАБОРА ОБША (1 стр.)
ПОД КОНТРОЛЬ МАСС

УРЕНГОЙГЕОЛОГИИ (3 стр.)
ПРЕДСТАВЛЯЕМ ПОВЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСА ТЕЛЕСПОРТИВНОЙ ИНФОРМАЦИИ, СИЛЬНЕЙШИЕ ЛЕГКО

Дорогие товарищи читатели! Сообщите в редакцию, на какие темы вы хотели бы прочитать материалы в ближайших номерах «Северного Туча».

ОТМЕЧЕНЫ ЛУЧШИЕ

За активную работу в организациях народного контроля районный комитет НК наградила Почетными грамотами и ценными подарками А. А. Дюбозова — председателя группы народного контроля объединения Пурнефтегазгеология, Ю. Ф. Трезова — председателя группы народного контроля Таркосалинского райаппаративия, А. И. Токарь — председателя группы народного контроля Таркосалинского

ОРСа геологов, В. А. Варинского — председателя группы народного контроля треста Уренгойгеология, С. В. Миропшпенченко — внешнего инспектора отдела торговли и бытового обслуживания районного комитета народного контроля, А. И. Конозаленко — внешнего инспектора организационного отдела районного комитета народного контроля.

Образована новая группа НК

При каждом из восьми по сельских и сельских Советов района существует головная группа народного контроля, при заданная направлять деятельность хозяйственных организаций, расположенных на территории Советов, на благоустройство поселков, совершенствование работы органов здравоохранения, торговли, осуществления строительного контроля за экологией материалов, топливно-строительными, транспортными,

КОГДА МЫ ЕДИНЫ

Для того, чтобы от деятельности группы народного контроля не отпадала была наимыслицей, необходим не только сплоченный коллектив дозорных, мало четко по плану проводить рейды-проверки, указывать на недостатки администрации.

Группа НК должна направлять свои усилия прежде всего на то, чтобы в этих самых провряках отпадала надобность, что бы факты безхозяйственности были изжиты в родной организации полностью. Добиться этого можно лишь при условии, если в деятельности группы НК и администрации не будет разлада, если каждый член группы, и не на словах — на деле — будет контролировать вверенный ему участок.

Недавно группа НК Уренгойского аэропорта (председатель К. К. Субботин, командир вертолета МИ-8), совместно с начальником аэропорта Н. Н. Куликовым, представителями профкома, комитета комсомола был проведен по инициативе рейда, целью которого было выявить недостатки в тепло-водо-энергообеспечении аэропорта. Анализ показал: нет отклонений от нормы. И не случайно.

Группа НК еще летом проконтролировала замену участка котла теплопары, летом же на электростанции был заменен один новый, более мощный для

геотехническими предприятиями. Недавно, в связи с образованием Пуровского сельского Совета народных депутатов с центром в поселке Пуровск при нем была создана группа народного контроля.

По доверию депутатов, головную группу народного контроля возглавил молодой коммунист, активный общественник, бригадир плотников СМП-565 Борис Дмитриевич Срыжак.

Возможно, кто-то подумает: почему рейд выстуго. Это далеко не так. Положительные результаты рейда были обнародованы в стенгазете, факт получил гласность, и рабочий на стройе всех трудящихся аэропорта, без сомнения, поведет себя, как всегда это не важно? В настоящее время основное внимание дозорных направлено на экономное расходование ГСМ. При таком успехе, вопрос сам качества топлива занимает ются также общественные инспекторы по безопасности полетов, его дозировкой — техники ГСМ.

В зоне особого внимания члена группы НК, нижегородца И. М. Занова — качество подготовки взлетно-посадочной полосы. Ни разу в работе аэропорта не было сбоев в связи с ее плохой подготовленностью. Регулярно на заседаниях группы планируются, обсуждаются предстоящие рейды-проверки. И никогда не остаются в стороне руководство, парторганизация. Любые вопросы — вплоть до оформления стенда, добычи красок и бумаги решаем сообща. Вер, вместе.

И. КИСЕЛЕВ,
внештатный инспектор районного комитета народного контроля, секретарь комитета ВЛКСМ Уренгойского аэропорта.

УЧИТЫВАЯ ЗНАЧИМОСТЬ ДЕЛ ДОЗОРНЫХ

В работе дозорных все еще сохраняется тенденция, когда деятельность народных контролеров не только не находит надлежащей оценки со стороны администрации предприятий или учреждений, но и ставится под сомнение, а иногда руководителем доводится к дозорным, безразличности к дозорным. Мы предлагаем инструктора районного комитета народного контроля В. Филаткина рассмотреть о том, каково ответственность несет должностные лица, допущившие пренебрежение народными контролерами в связи с их деятельностью.

Статьей 29 Закона о народном контроле в СССР установлено, что противополитические народным контролерам в выпот не при возложенных на них обязанностей, их преследование в связи с деятельностью по осуществлению контроля влекут за собой привлечение виновных к ответственности. Виновные могут привлекаться к ответственности комитетами НК, в необходимых случаях, как комите-

ПОД КОНТРОЛЬ

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ №10 (49)

Головная группа народного контроля Таркосалинской РЭБ флота геологов одна из деятельных в районе. Народные дозорные работают четко по плану, который был составлен на год и утвержден на партийном собрании. В текущем году народные контролеры провели более пяти проверок, по результатам которых со стороны руководства РЭБ флота были приняты самые неотложные меры.

Последняя проверка показала, что в РЭБ флота не все благополучно обстоит с хранением оборудования. Народные дозорные потребовали, чтобы в кратчайший срок была построена эстакада для складирования высококалорийного оборудования. Сейчас строительство эстакады близко к завершению. В скором будущем речники намерены построить холодильный склад.

Это лишь один пример, когда работа народных дозорных, их проверки проходят не выстуго, дают положительные результаты. Тон во всех добрых делах дозорных задает председатель группы НК РЭБ флота Александр Григорьевич Эдель. Коммунист, он всегда с большой добросовестностью понимает каждое партийное поручение.

НА СНИМКЕ: А. Г. ЭДЕЛЬ.
фото В. Ключаева.

Необходимы действенные меры

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Бюро головной группы народного контроля Таркосалинской нефтегазодобывающей экспедиции проводит некоторую работу по оказанию помощи партийной организации и администрации в борьбе за выполнение государственных планов по глубокому бурению и испытанию скважин.

С целью охвата всех подразделений экспедиции влиянием народных контролеров в ее состав действуют три цеховых группы и 19 постов. Посты образованы во всех бригадах по бурению и испытанию скважин. Общая численность народных контролеров по экспедиции составляет 82 человека. На 1983 год бюро группы разработало перспективный план работы, основанный на выполнении определенных задач, которые выполняются контролерами за выполнение государственного плана, усиление режима экономии материальных ресурсов, борьба с безхозяйственностью.

Однако план работы группы полностью не реализуется. Лишь одна проверка по завозу грузов на дельте реки за кончена полностью, ее итоги обсуждены на собрании головной группы. Результаты остальных проверок оформлены только актами. Материалы проверки ни разу не передавались в администрацию экспедиции или общественным организациям для принятия по ним соответствующих мер.

Экспедицией допускается значительное отставание от плана по бурению разведочных скважин. Однако бюро головной группы не расстроилось ни одного вопроса по контролю деятельности служб, бригад по бурению и испытанию скважин, не выполняющих производственных заданий. Не были наведены на эту работу цеховые группы и посты.

Имеются значительные нарушения в контроле за сохранностью социалистической собственности. Так, на буровой Р-356 Вагта-Яхинской площади под открытым небом находилось 35 тонн цемента, на этой же буровой лежат в мешках бетонные рваная глина в количестве 50 тонн. Мешки в большинстве ве порваны, глина рассыпана, заль же, в количестве 500 тонн находится в брошенной тонини утратившей. Буровая давно закончена бурением и на



хотится в испытании, следовало бы, необходимость наличия этого материала на скважине отпала.

Бюро головной группы не принимает должных мер по укреплению связи с постами на родных контролеров, образованных в полевых бригадах, слабых руководит их работой по исполнению недостатков в организации на буровых геологов разведочных работ, не направляет их деятельности на экономное горюче-смазочных материалов, бурового оборудования и инвентаря, в результате чего после окончания работы на скважинах остаются невывезенными хмреагенты, цемент, буровые трубы.

Бюро головной группы не достаточно проводит работу по оказанию помощи цеховым группам народного контроля. Проверки проводятся в основном по текущим вопросам. Народные контролеры не имеют достаточных поручений, из них часть только 16 процентов участвует в проверках. Председатели цеховых групп ни разу не отчитывались на заседаниях бюро головной группы об организации работы народных контролеров. Поэтому дозорные экспедиции еще не стали надежным залогом на пути безхозяйственности, нарушениям государственной дисциплины.

Председатель головной группы А. А. Дорофеев не вырабатывает системы учебных народных контролеров, в экспедиции не практикуются проведение собраний дозорных, до них не доводятся стоящие перед коллективом задачи, планы работы головной группы. Не налажена совместная работа с Комсомольским прожектором экспедиции. Не обеспечена гласность работы народных контролеров. В головной и цеховых группах на родного контроля нет должного порядка в ведении документов.

Районный комитет НК обязал бюро головной группы народного контроля Таркосалинской нефтегазодобывающей экспедиции устранить отмеченные нарушения. В свете решений XXV съезда партии, требовании ноябрьского (1983 г.) и ноябрьского (1982 г.) пленумов ЦК КПСС более настойчиво и последовательно осуществлять контроль

роль за выполнением государственных планов и заданий службами, бригадами и отделами экспедиции, оказывать действенную помощь партийной организации, администрации в достижении рубежей по приросту сырья, намеченных на одиннадцатую пятилетку.

Районный комитет народного контроля потребовал от бюро головной группы повысить ответственность цеховых групп и постов за обеспечение постоянного контроля на всех участках производства, в сфере управления и обслуживания, активного участия в проверках каждого народного контролера. Вести эту работу системно, в установленном порядке, путем укрепления связей с цеховыми группами и постами, следить за тем, чтобы они регулярно проводили проверки, обсуждали их результаты на своих собраниях, шире использовали предоставленные права в отношении работников, виновных в допущении недостатков и нарушениях, а администрация своевременно выполняла предложения и рекомендации народных контролеров.

Бюро головной группы, цеховым группам и постам, необходимо обратить особое внимание на осуществление строгого контроля за соблюдением государственной, производственной и трудовой дисциплины. Решительно пресекать любые факты нарушения порядка, безхозяйственности, в полной мере использовать предоставленные законом права.

Районный комитет народного контроля рекомендует бюро головной группы принять меры к улучшению планирования своей работы и работы цеховых групп, повысить качество и действенность каждой проверки, больше проводить комплексных проверок совместно с Комсомольским прожектором, коминесей по контролю хозяйственной деятельности администрации, с комиссией профкома экспедиции, доводить проверки до конечных положительных результатов. Улучшить учебную работу народных контролеров. С помощью средств гласности и прежде всего через собрания рабочих, общественных организаций доводить итоги каждой проверки и принимать по ней меры до трудовых коллективов.

ПРОВЕРЯЕМ ХОД ВЫПОЛНЕНИЯ СОЦКЗАТЕЛЬНОСТИ

Каждый северянин знает, как остро стоит на Севере жилищный вопрос. Наш район — не исключение: обжития не реконструируют, квартал не хватает. Поэтому выполнение строек своими силами и силами заказчика имеет огромное значение. И, пожалуй, можно обьяснить, но нельзя оправдать невыполнение каких-либо заданий производных показателей. Ведь в жизни это оборачивается для некоторых людей годами ожидания жилищной очереди, места для ребенка в детском саду.

Наш корреспондент обратился к главному инженеру треста Урэнтойгеострой Владимиру Ивановичу Гаврилову с вопросом: по каким причинам произошла задержка в работе строителей? Вот что он ответил:

— Строители обиделись с нашего ритма еще в первом квартале нынешнего года. Их сильно задержало отсутствие материалов, весенняя распушца. И все же, мне кажется, не только это лежит в основе срыва запланированной программы сдачи объектов. Опасность невыполнения плана можно было предугадать давно.

Дело в том, что потребность северян в жилье растет гораздо быстрее, чем ряды строителей. Годовой план строителей в соответствии с планом по тресту составил 22522 тысячи рублей. Согласно существующей цели в строительстве средней производимости труда, для того, чтобы подвести под этот план реальную базу, численность рабочих треста необходимо было довести до 1800 человек. Сейчас у нас 1300 строителей. Принимать новых людей мы не в состоянии, так как их трудно селить. Пополнение рядов строителей в основном составляло демобилизованные военнослужащие, большинство из которых не имеют квалификации и требуют обучения. Сделавательно, это также отрицательно влияет на производительность труда. Плохо казались на ней и неудовлетворительная организация труда на производстве. Строительные бригады часто прерываются на отпуски матернали, нехватки средств малой механизации.

Конечно, за годы существования треста в работе плотников, монтажников, сантехников стали использовать бензопилы, электролобзетки, электродрели, но всего этого явно неслезало.

Зимник — 83

Водитель ГАЗ-71 Виктор Беккер работает в Таркосалнинском дорожно-строительном управлении недавно. Пришел он в ДСУ в горячую пору: начиналась прокладка зимника. Вездеход, который получил Виктор, необходимо было быстро и качественно отремонтировать, ведь у дорожников কাজа машина на счету. Виктор оправдал возложенные на него надежды и в кратчайшие сроки поставил машину «на ноги». Ему предстоит еще не одно испытание, которое будет устраивать тундра. Выдержит — значит, подходящий у него для Севера характер, твердый. Равнялся у Виктора есть на кого: А. Фетисов, А. Омелянко, В. Мелюков, Г. Тюменев, В. Омельченко, И. Преснецов, проработавшие на Севере не один год, заработали у своих товарищей заслуженный авторитет. Они — первые на зимнике.

НА СНИМКЕ: В. Беккер. Фото В. Ключева.



близкие оценки специалисти работ треста?

— План по генподряду — 25998 тысяч рублей — мы уже перевыполнили. Лишь за одиннадцать месяцев освоено 26795 тысяч рублей. Причем по сравнению с прошлым годом рост составил 152 процента. Первые поспенные задания по этому плану связаны с хорошей работой в течение года наших субподрядчиков: ЦТЭ флота геологов, участка № 8 треста СУ-4, Сибкомдальметонтаж и некторые другие.

Собственными силами, как я уже говорил, план у нас не выполняется. За одиннадцать месяцев мы самостоятельно освоили 17361 тысячу рублей (напомним, что годовой план 22522 тысячи). К сожалению, уже сейчас почти наверняка можно сказать, что план по этому показателю не будет выполнен приблизительно на 2500 тысяч рублей. Хотя по сравнению с прошлым годом есть даже некоторый прогресс.

Есть у строителей еще и другие важнейшие показатели работ — это сдача, или реализация объектов; ввод жилой площади. В выполнении плана по реализации сейчас во всех управлений треста существует серьезная диспропорция: по ряду объективных и субъективных причин, четверть квартал стал самым напряженным в отношении сдачи объектов. И все же, строители делают все возможное, чтобы справиться с государственным заданием. Так, в Таркосалнинском строительном управлении годовой план по вводу объектов — 9981 тысяча рублей. За 11 месяцев введено объектов на 6833 тысячи. У строителей этого управления нет сомнений, что в декабре они наверстают упущенное. Наверняка выйдут заданное по сдаче объектов и урэнтойгские строители: их годовой план — 11312 тысяч рублей, факт за 11 месяцев — 9733 тысячи. Справится с планом по реализации и строители Пуровского СМУ. Кстати, в последиде время обстановка там заметно стабилизировалась.

К сожалению, во всех стройуправлениях треста критически обстоит дело с вводом жилой площади. Годовой план по жилым — 31382 квадратных метра, за одиннадцать месяцев введено 20458 квадратных метров. Конечно, строители поставляют надежды на улучшение. Будважно на днях в Уренгее сдалось несколько жилых до-

ТРУДНОСТИ НЕ ОТПРАВДЫВАЮТ

мор, обжитые; также же объекты гетевят к сдаче. Таркосалнинское СУ в конце декабря. Правда, не все зависит от нас. Например, сейчас в тресте нет труб для внутренних систем отопления, радиаторов, половой плитки, электроотопительских материалов. Мы вынуждены заниматься «самодобыванием».

— Владимир Иванович, реально оценивая сложившуюся ситуацию, вы, конечно, понимаете, что для многих таркосалнинцев затруднения строителей не служат оправданием. Люди ждут жилье, детские сады. Какие меры собирается вы предпринять, чтобы обеспечить выполнение плана следующего года?

— В следующем году нам предстоит выполнить еще больше намеченных планов. По приближенным оценкам, мы должны будем сдать 35000 квадратных метров жилья. Причем часть из них запланирована нами как собственное строительство. Это будет общежитие для вновь принятых рабочих.

Другим серьезным резервом нашей работы должно стать применение полноразмерных строительных конструкций. Процент их использования возрастает с каждым годом. В следующем году мы намеревались довести его до 50. Наряду с полноразмерными конструкциями, в большем количестве будут применять различные металлоконструкции, дюралюминиевые панели. И, конечно же, производительность труда мы будем повышать за счет улучшения организации труда, повышения трудовой дисциплины, за счет дальнейшего внедрения средств малой механизации.

Записала С. ПОДОСПЕВА.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ КТО ВИНОВЕН В СРЫВЕ ПЕРЕГОВОРОВ?

В официальных заявлениях американской администрации высказываются сожаление в связи с прекращением переговоров об ограничении ядерных вооружений средней дальности в Европе, а также говорится, что переговоры прерваны, дескать, не по вине Соединенных Штатов. При этом президент США Рейган утверждает, что американская сторона «по-прежнему честно стремится к переговорам» и готова их возобновить в любое время.

Обратимся к фактам, посмотрим, что предопределило срыв переговоров?

ФАКТ ПЕРВЫЙ. В Европе друг другу противостоят два вооруженных политических союза: НАТО и Организация Варшавского Договора, в которой лишь Советский Союз располагает ядерным оружием. В НАТО мы помим США обладаем еще Англия и Франция. Страны НАТО связаны политическими и военными обязательствами на случай войны. Английские и французские ракеты находятся в Европе и нацелены на Советский Союз. По своим тактико-техническим данным они аналогичны советским ракетам СС-4 и СС-20. Уже давно это опровергает выдвинутое какой-то «советской монополией» в Европе на ядерное оружие средство дальности. А главное — для правильности и справедливости подсчета соотношения сил нельзя не учитывать английский и французский потенциал, но именно его США не хотели учитывать.

ФАКТ ВТОРОЙ. К ядерным вооружениям средней дальности относятся не только ракеты, но и самолеты — носители ядерных бомб и ракет, имеющие радиус действия свыше тысячи километров. Основываясь на этих двух основополагающих фактах подсчет соотношения ядерных средств средней дальности свидетельствует о том, что в настоящее время в Европе между НАТО и Варшавским Договором существует примерное равенство. У Советского Союза больше ракет, а у НАТО больше самолетов. Кроме того, преексохдство по ядерным боезарядкам, которое, собственно и несут в себе все разрушительные средства ракеты средней дальности, не говоря уже о средних бомбардировщиках, не могут достичь территории США. Так что если у кого и может быть озабоченность, то скорее у Советского Союза и других стран Варшавского Договора, которых угрожает военная машина НАТО.

Исходя из всего этого, Советский Союз предложил на переговорах договориться о том, чтобы не размещать в Европе новых ядерных вооружений средней дальности, а уже имеющиеся — значительно сократить. Предложени эти хорошо известны. Советский Союз выразил готовность сократить свои ракеты до уровня английских и французских ракет. Если при этом за основу подсчета баланса было бы принято количество боеголовков, то у Советского Союза осталось бы в Европе всего 140 ракет СС-20 против 162 ракет у Англии и Франции. Соответствующим образом должно было бы быть снижено и выравнено количество средних бомбардировщиков. Что же касается сокращения ракет, то они не перевозились бы в азиатскую часть СССР, а были бы ликвидированы. В случае достижения соглашения и его вступления в силу СССР соглашался прекратить развертывание ракет СС-20 в своих восточных районах.

Спрашивается, чью безопасность подрывали такие предложения? Ничья. Наоборот, эти предложения давали возможность сохранить полный паритет, но на более низком уровне, чем сейчас. Если бы Вашингтон и некоторые страны НАТО были действительно озабочены приносимым Советскому Союзу превосходством, то у них были все основания принять предложения, отвечающие принципу равенства и общей безопасности. Но они, как видно, решили пойти по другому пути.

Теперь с полной очевидностью стало ясно, что Вашингтон с самого начала переговоров не желал договоренности в Женеве. Он исходил отнюдь не из интересов безопасности западноевропейцев, а из своего стремления во что бы то ни стало разместить ракеты в Европе.

Именно эти цели и легли в основу американской позиции на переговорах. По любому из вариантов Рейгана, «нулевого» или «промежуточного», Советский Союз должен был бы в одностороннем порядке сократить свои ракеты, а НАТО — получить преимущество. В первом случае за счет отказа от учета английских и французских ракет и сохранения превосходства по средним бомбардировщикам. А при втором варианте — за счет дополнения их американскими «кпернями» и «томагавками». Понятно, что с таким предложениями Советский Союз и его союзники не могли согласиться.

Появление американских ракет в Западной Европе значительно изменяет всю военно-политическую обстановку на континенте. Малое время полета и высокая точность делают эти ракеты оружием первого удара. При этом прихотится учитывать, что на кинжке пушка падец держат те, кто провоглашает «крестовый поход» против социализма.

Ясно, что предложение переговоров в условиях начавшегося размещения американских ракет, как отметил Ю. В. Андронов в недавнем Заявлении, было бы лишь прикрытием для действий США и ряда других стран НАТО, направленных на подрыв европейской и международной безопасности. Вот почему Советский Союз заявил о невозможности своего дальнейшего участия в этих переговорах.

Таким образом, США перестали сами возможность вести переговоры в Женеве и достигли в них позитивного результата в интересах безопасности народов.

В. АЛЕКСАНДРОВ. (АПН).

Из Остравы — в Уренгой

Мороз до минус 57 градусов выдерживают жилые ячейки, которые разрабатаны и выпущены чехословацкими предприятием «Пеземби ставби» из Остравы. У коллектива большой опыт сотрудничества: оно начало

РАВКОВСКИЙ ПОСТ СООБЩАЕТ КОНКУРС ТЕЛЕГРАФИСТОВ

На днях в Красном уголке телепрограммы, ответил на телепрограмму узла связи состоялся конкурс молодых телеграфистов района. В нем приняли участие Елена Попова, Мария Толдыканова, Лия Камина — работницы Таркоалинского телеграфного узла, Людмила Шинкина и Наталья Рочева из Урэнгя. Все пятеро приехали в этом году в наш район после окончания Тюменского технического училища связи № 30.

Конкурс состоял из нескольких этапов. Девушки подготовили телеграфный аппарат к работе, опечатали по четыре

● **СТОП!**

ОДЕРЖАЛИ ПОВЕДУ

В Тюбольске прошло первое областное совета ДСО «Спартак» по классической борьбе среди юношей, 1967—1969 и 1970 года рождения. В соревнованиях приняло участие шесть команд из городов области. В нашей команде в весе до 33 кг спортсменом выступил Кушин Игнат из Таркоалинской школы интерната. Все схватки на ковре Игнат выигрывает уверенно и в итоге, победив всех своих соперников, он заслуженно стал чемпионом.

В весе до 39 килограммов выступил Кушин Валерий, также из школы-интерната. Валера, как и Игнат, уверенно шел к финалу, в финале, положив своего соперника на лопатки, он стал победителем в своей весовой категории.

Н. ПОДКОЛЗИН,
тренер.

ВНИМАНИЮ РАВСЕЛЬКОРОВ

В ЧЕТВЕРГ, 15 ДЕКАБРЯ, СОСТОИТСЯ ЗАНЯТИЕ ШКОЛЫ ОБЩЕСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЯ

13. ВТОРНИК

«ВОСТОК»
14.00 Новости.
14.20 Документальные фильмы.
15.00 Концерт.
15.30 Работа на седа Помары.
16.00 Концерт.
16.30 Рассказывают наши корреспонденты.
17.00 «Соревнование смежников — в действии».
17.30 Вести и жизнь.
17.45 Наука и жизнь.
18.15 Сегодня в мире.
18.30 «Поник резервов».
18.45 Международная встреча по хоккею. Сборная Швеции — сборная СССР.

14. СРЕДА

15.50 Новости.
20.30 Время.
21.05 Концерт.
22.45 «Руда и хлеб».
22.55 Энергетическая программа.
II ПРОГРАММА
15.50 Новости.
20.30 Время.
21.05 Худож. телефильм «Частный случай».
22.20 Л. Бетховен.
14. СРЕДА
«ВОСТОК»
8.00 Время.
8.40 Концерт.
9.00 «Палитра пустыни».
9.20 Клуб путешественников.
10.20 и 14.00 Новости.
14.15 Докум. телефильмы.
15.15 Концерт.
15.40 «Дорога к полю».
16.00 «Дружарь книг, пред тем невиданных».

16.45 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас».
17.45 Спорт за неделю.
18.15 Сегодня в мире.
18.30 Фильм-концерт.
19.30 «Никараяга: решимость победить».
20.30 Время.
21.05 Вести о ребятах.
22.15 Сегодня в мире.
II ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Морская быль».
8.35 и 9.35 История.
9.05 и 12.40 Немецкий язык.
10.05 Общая биология.
10.35 и 11.40 Н. А. Некрасов.

Над выпуском работали:
Корректор И. Аманенко,
Черепанова,
Линотиписты: А. Рассохина,
Т. Рассохина,
Мерлантаж А. Тайсина,
Печатница Л. Цык.

ТАК ПОБЕДИМ!



Лауреаты Государственной премии СССР

МОСКВА. Государственной премии СССР 1983 года за спектакль «Так победили!» в Московском Художественном академическом театре имени М. Горького удостоены Шатров (Маршал) Михаил Филиппович, автор пьесы, Ефремов Олег Николаевич, народный артист СССР, режиссер, Казинин Алексей Александрович, народный артист РСФСР, исполнители роли.

На снимках: А. А. Казинин, О. Н. Ефремов (справа).

Фото А. Чумичева
(Фотохроника ТАСС).



В МИРЕ КНИГ УЧЕБНИК ДЛЯ ОЛЕНЕВОДОВ

Издательство «Провзвешение» (Москва) выпустило первое учебное пособие по оленеводству для старших классов общеобразовательных школ, расположенных в районах Крайнего Севера. Автор учебника — Аня толгой Мухачева, один из ведущих советских оленеводов, более двадцати лет занимающийся изучением северных оленей на советском Севере, в скандинавских странах и на Аляске. Современный уровень развития оленеводства в стране требует массовой подготовки квалифицированных специалистов.

Основы оленеводства во многих школах Крайнего Севера преподаются факультативно начная с седьмого класса, вот уже более двадцати лет. С этой целью ученые-оленеводы и педагоги в свое время разработали методические программы теоретических и практических занятий.

В учебнике кроме фотоматериалов, иллюстраций, диаграмм, сравнительных характеристик, Е. ШТОМА.

Редактор В. Мотгин

«ВОСТОК»

13.25 Искусство эпохи Возрождения.
14.03 «В клетках черного рака».
Фильм с субтитрами.
15.35 «Молодой балет».
16.10 Новости.
20.30 Время.
21.05 Концерт.
22.30 Кубок СССР по синхронному плаванию.
16. ПЯТНИЦА
«ВОСТОК»
8.00 Время.
8.40 Мультфильмы.
9.05 Концерт.
9.35 «Братья Рикоз». Худ. телефильм. 1-я и 2-я серии.
12.15 и 14.00 Новости.
14.20 «Образ жизни — советский».
15.00 Десять московского комсомола.
15.30 В гостях у сказки.
17.20 К. Дебюсси. «Образы».
17.45 Наш сад.
18.15 Сегодня в мире.
18.30 Худож. телефильм «Льдина в тельном море».
19.40 Фигурное катание.
20.30 Время.
21.00 Международной турнир по хоккею на прыз газеты «Известия». Сборная Канады — сборная СССР.
II ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Мои пацанты».
8.35 и 9.40 История. 4-й класс.
9.00 и 13.35 Английский язык.
9.30 «Пароль во Вердешу».
10.05 Школьник о хлебе.
10.35 и 11.40 История. 7-й кл.
11.05 Молодой герой современной прозы.
12.10 Ботаника. 6-й класс.
12.30 Учитель — урок музыки.
14.05 Советское изобразительное искусство.
14.40 «По нашим письмам».
15.25 А. де Сент-Экзюпери.
16.10 Новости.
20.30 Время.
21.00 Худож. телефильм «Свой».
22.25 «С участием Клары Румяновой».
17. СУББОТА
«ВОСТОК»
8.00 Время.
8.40 Концерт.
9.10 51-й тираж «Спортлото».

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале ул. Ленина 1а. ТЕЛЕФОНЫ: приемная 3-42, секретариат и отдел народного хозяйства 4-42, типография 4-42, управление издательства 4-42, полиграфический комбинат 4-42.

Заказ № 1178. Тираж 2522.
ИНДЕКС 54360.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ
ФОРМАТ А-2.